

## Учитель эконом-класса

Победителю всероссийского педагогического конкурса за классное руководство доплачивают всего 5 рублей!

Новая система оплаты труда должна была озолотить хороших педагогов. Чем лучше работаете, тем больше получаете, пообещали им. Но как только рука Центра перестала щедро осипать школы своими дарами, учительские финансы запели романсы. Когда за классное руководство тебе доплачивают всего 5 (!) рублей, самое время вернуться к натуральному хозяйству.

О том, как трудно стало сельскому учителю прокормить семью, "МК" рассказал дважды победитель всероссийских конкурсов Александр Рахно.

Учитель истории и обществознания Рахно именно такой, каким обычно рисуют сибиряков, — рост под два метра, пудовые кулаки, громкий голос. Не боится ни черта, ни дьявола, режет правду-матку, и такой был всегда. В андроповские времена не побоялся публично заявить, что КПСС — партия геронократов, ведущая и страну, и идею социализма к краху. Вскоре так оно и вышло. Но тогда Рахно получил по полной программе: прокурорское предостережение, диссидентскую ст. 176 УК СССР, отчисление из института и сибирскую ссылку. Казалось бы, урок на всю жизнь.

Ан нет, и сейчас лезет с неудобной для начальства правдой, а вранья не терпит на дух — смеется: "А чего мне бояться — хуже, чем в учителя, не разжалуют. Кто к детям-то пойдет, да еще за наши зарплаты? Чиновники, что ли?.."

Так вот, о правде и вранье. До того как начальство взялось перекраивать учительские зарплаты, Александр Рахно получал около 8 тыс. в месяц: ставка учителя плюс надбавки. Деньги не ахти какие, но историка, по его словам, "в принципе устраивали, хотя жена иногда поварчивала". С переходом на новую систему оплаты труда (НСОТ) обещали, что будут доплачивать за качество работы и творческий подход, от чего, дескать, учителя только выиграют.

Сказано — сделано. Но теперь Рахно получил уведомление, что с 1 июня будет получать 4,6 тыс. рублей в месяц "плюс выплаты стимулирующего характера" с глумливой оговоркой: "при наличии средств". Средств "в наличии" не имеется — об этом в области знают все, а потому одна лишь эта формулировка вызвала приступ учительской ярости. Где президентская 1 тыс. рублей за классное руководство? В Омской области за "голову" школьника дают 40—70 руб., а стало быть, за 5 человек в малокомплектном классе получаешь 200—350 руб. А ведь президент не уточнял, сколько детей полагается на тысячу! Были и вовсе анекдотичные случаи, когда учителям устанавливали доплату за классное руководство 5 рублей 50 копеек!

"Наверх" же уходят сведения, которых там ждут. То есть снова сплошное вранье, уверяет Рахно: "Наш региональный министр образования говорит, что учителя зарабатывают под 9 тыс. рублей. Но чтобы столько получать, нужно сидеть на двух-трех ставках. А реально большинство учителей получают еще меньше, чем я. Физкультурник, например, имеет 2,8 тыс. рублей". На этом фоне Рахно с его 4,6 тыс. и впрямь выглядит чуть ли не богачом. Тем более что на свои премии за победу в учительских конкурсах 2004 и 2006 годов он и дом построил, и машину купил. А главное, с долгами расплатился — аж целый месяц, по его словам, жил без долгов, и это было счастье. У остальных же его коллег — беда: многие взяли кредиты, а платить теперь нечем. В области уже был суицид несостоятельной должницы, сокрушается он.

Как будут выживать учителя Омской области с такой НСОТ, неясно. На селе, наверное, вернутся к натуральному хозяйству: своя картошка, куры, козы. Но самые сильные и активные уйдут. "Я за эти деньги работать не буду — проще учить бесплатно", — говорит Рахно. — Может, пчел заведу или уеду с бригадой строителей на Север. Для меня главное — что я в клюве домой принес, чтобы накормить семью. Я мужик, бог здоровьем не обидел, не пропаду: в худшем случае рыбу поймаю, зверя, но прокормлю семью. А 90% наших учителей — женщины. За них мне особенно обидно".

Главное же, возмущается учитель, "властям плевать на мое чувство собственного достоинства. Президент и

премьер обещали: меньше не будешь получать. А залезаешь к себе в карман — там ни шиша. Эта система — издевательство над учителем и здравым смыслом!" Такая вот модернизация образования.

## СПРАВКА "МК"

Для сравнения: в Москве, которая не переходила на новую систему оплаты труда, средняя зарплата учителя составляет 32 тысячи рублей, а кое-где доходит и до 60 тысяч.

## НЕ ВЕРИМ!

**"Еще в 2000 году учитель получал 1240, сейчас он получает 6 тысяч рублей".** Министр образования Андрей ФУРСЕНКО — в 2006 году.

**"Средняя зарплата учителя за три года должна быть увеличена как минимум на 60% в реальном выражении".** Андрей ФУРСЕНКО — в 2007 году.

Вот такие радужные перспективы рисовал глава Минобрнауки перед российскими учителями. Как говорится, свежо предание... Очень советуем г-ну Фурсенко прочитать эту статью.

Автор: Марина Лемуткина © Московский комсомолец ОБРАЗОВАНИЕ, РОССИЯ ◊ 2019 28.04.2009, 17:49

URL: <https://babr24.com/?ADE=77262> Bytes: 4792 / 4764 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Марина  
Лемуткина.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)